

ОТЗЫВ

**на диссертационную работу Садуллоева Сухроба Исматуллоевича
«Деятельность телевизионных корреспондентских бюро Российской
Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.01.10 – Журналистика.**

22.08.2017 г.

г. Душанбе

Диссертационная работа Садуллоева С.И. посвящена изучению организационных, творческих и технических сторон производства информационного продукта собственным корреспондентом телекомпании за рубежом. С этой целью автор провел комплексный анализ деятельности Дирекции информационных программ и корреспондентской сети ведущей российской телекомпании ОАО «Первый канал». Актуальность диссертации обусловлена ее темой, находящейся на пересечении самых современных проблем телевизионной коммуникации и телевизионной новостной журналистики.

В исследовании систематизирована, обобщена и проанализирована информация о роли и влиянии информационно-вещательной политики российских телеканалов в формировании информационного пространства ЦА, детально освещена структура и организационная деятельность корреспондентского пункта, как главной составляющей информационной службы современного телеканала. В тоже время работа нацелена на выявление и анализ основных факторов, влияющих на изменения, которые происходят в новостной телевизионной журналистике. Можно считать удачной попытку диссертанта на основе большого фактического материала обозначить роль корреспондента зарубежного представительства в формировании общей редакционной и информационной политики телеканала.

В работе достаточно подробно описаны различные способы использования современных информационных технологий в процессе журналистского

творчества, проанализированы современные тенденции развития новостной телевизионной журналистики. В центре внимания автора изменения форматов новостей, модификация содержания новостных выпусков в соответствии с потребностями аудитории, перемены в жанровой специфике информационных сообщений. Как справедливо утверждает автор, к работе в зарубежном телевизионном бюро привлекаются в основном журналисты, обладающие высокими организаторскими способностями, компетентные в вопросах на международную тематику, способные профессионально и грамотно освещать эти вопросы, применяя в повседневной практике новейшие достижения в области информационно-коммуникационных технологий. Основные слагаемые успеха работы информационных служб телекомпаний, по мнению автора исследования, это жесткое распределение обязанностей, грамотное планирование эфира, быстрое реагирование на события и способность всех членов съемочной группы быстро сориентироваться в любой ситуации. Научная новизна диссертации заключается также в том, что в исследовании предпринята попытка выявить характерные и наиболее существенные направления в работе собственного корреспондента телекомпании, его творческие и организаторские функции, вместе с тем проанализирована деятельность редакции новостей «Первого канала». Необходимо отметить, что служба новостей этой телекомпании считается одной из крупнейших на российском телевидении по объему репортёрского корпуса.

Актуальность работы, как полагает диссертант, определяется тем, что исследуемые в ней проблемы пока не нашли полного и всестороннего освещения в научных трудах и практическое их решение затруднено из-за не разработанности необходимых специальных методик подготовки собственных и специальных корреспондентов. Практическая значимость диссертационной работы заключается в возможности применения выводов осуществленного исследования в практике производства новостей. Проведенный анализ также может быть использован в дальнейшем изучении деятельности новостных служб телеканалов, принципов и методов программирования новостного эфира.

В целом диссертационная работа С.И. Садуллоева является самостоятельным завершённым исследованием. Работа написана на должном научном уровне и по своей актуальности, научной новизне и теоретической и практической значимости отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Исходя из вышеизложенного, считаем, что Садуллоев Сухроб Исматуллоевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Журналистика.

Кандидат филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика, главный редактор Национального филиала Телерадиокомпании «Мир» в Республике Таджикистан



**Исмаилова
Вера
Рустамовна**

Контактные данные: Исмаилова Вера
Рустамовна
Кандидат филологических наук (диплом кандидата наук № 130176
Место работы: Национальный филиал Межгосударственной Телерадиокомпании «Мир» в Республике Таджикистан
Адрес организации: 734002 Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Шотемура, 61
Адрес офиц. страницы: [http:// www.mir24.tv](http://www.mir24.tv)
Тел. рабочий: (+992-37) 221-25-60
Тел. моб.: (+992-918) 630664
e-mail: tajvera@mail.ru



Подпись
подтверждаю
Исакджанова Т.
Специалист по
кадровым
вопросам
Национального
филиала МТРК
«Мир» в
Республике
Таджикистан